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INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 

SÓ ABRA QUANDO AUTORIZADO 

• A prova consta de 40 (QUARENTA) questões, todas de múltipla escolha,  com as alternativas "A, 

B, C, D".  

• Para cada questão existe apenas uma alternativa correta.  

• A prova terá duração de 210 (duzentos e dez) minutos.Você será avisado quando restarem 30 

minutos para o final. 

• Tenha em mãos apenas o material necessário para a resolução da prova. Não é permitido o uso 

de calculadoras nem o empréstimo de qualquer tipo de material. 

• Utilize as partes em branco do "Caderno de Questões" como rascunho. 

• Você receberá um gabarito cujo formato consta 50 (cinquenta) questões com alternativas "A, B, 

C, D, E". 

• Desprezar a letra "E" e as questões de 41 a 50. 

• ATENÇÃO: só existe 01 (uma) alternativa correta. 

• Preencher o quadrado com caneta PRETA ou AZUL de ponta grossa. Importante, o 

preenchimento deverá ser feito cuidadosamente sem sair do quadrado. 

• Assine o CARTÃO DE RESPOSTA no local indicado 

• A apuração do resultado será feita por leitora óptica, não havendo processamento manual dos 

cartões, portanto não cometa erros no seu gabarito. 

• Anular-se-á questões que contiver no Gabarito, rasuras, duas respostas ou em branco. 

• NÃO dispomos de outros cartões de resposta para substituir os errados, portanto, atenção.  

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala para entrega simultânea do cartão de 

resposta e assinar na folha de ocorrência. 
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NOME______________________________________________________   INSCRIÇÃO_____________ 

LÍNGUA PORTUGUESA 
01. Leia a tira: 

 
Em relação ao quadrinho 1, o período: “Acho que você está comendo...” apresenta: 

a) Uma oração PRINCIPAL e uma oração SUBORDINADA ADVERBIAL CAUSAL. 

b) Uma oração PRINCIPAL e uma oração SUBORDINADA SUBSTANTIVA SUBJETIVA. 

c) Uma oração PRINCIPAL e uma oração SUBORDINADA SUBSTANTIVA OBJETIVA DIRETA. 

d) Uma oração PRINCIPAL e uma oração SUBORDINADA ADJETIVA RESTRITIVA. 

 
02. Observe: 

“Ficavam distantes da capital as instalações da empresa.” 
A análise sintática CORRETA dos termos está na alternativa: 

a) O termo AS INSTALAÇÕES desempenha a função de OBJETO DIRETO. 
b) O termo DISTANTES é um ADJUNTO ADVERBIAL de LUGAR. 
c) O verbo FICAVAM é um verbo INTRANSITIO. 
d) O verbo FICAVAM é um verbo de ligação. 

 
03. Novamente, na frase: “Ficavam distantes da capital as instalações da empresa.” – A função 

morfossintática do termo destacado é: 
a) Adjetivo/ Adjunto Adnominal. 
b) Adjetivo/ Predicativo do Sujeito. 
c) Advérbio/ Adjunto Adverbial. 
d) Advérbio/ Adjunto Adnominal. 
 

04. As palavras: PRECISÃO, NECESSIDADE, ANSIOSO – são regidas pelas preposições: 

a) DE/ DE/ COM 

b) DE/ DE/ POR 

c) DE/ DE/ A 

d) DE/ POR/ POR 

  

05. Leia as frases: 
 

I. O homem vestia casaco e calça amarela. 
II. O professor agiu com coragem e paciência admirável. 
III. Encontramos na rua estranhos homens e mulheres. 
IV. O quintal e a casinha estavam sujos. 
 
Em relação à CONCORDÂNCIA entre os termos, está CORRETA: 
a) Apenas I 
b) Apenas II e III 
c) Todas são CORRETAS 
d) Todas são ERRADAS 
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06. Analisando as frases e considerando-se o emprego da VÍRGULA, temos uma INCORREÇÃO em: 

a) Fomos à feira e compramos tudo: banana, maçã, melancia. 

b) Ele disse, a verdade aos amigos. 

c) São Luís, 27 de abril de 2024. 

d) Todos desejavam sair do cinema, entretanto chovia demais. 

 

07. Leia: 

 
  

Em relação à classe gramatical das palavras destacadas no texto, a alternativa que apresenta 

respectivamente, a classificação CORRETA de cada uma é: 

 

a) Conjunção Integrante / Pronome Relativo / Conjunção Subordinativa Final / Adjetivo 

b) Conjunção Subordinativa Causal / Pronome Relativo / Pronome Relativo / Adjetivo 

c) Pronome Relativo / Pronome Relativo / Preposição / Adjetivo 

d) Pronome Relativo / Conjunção Integrante / Conjunção Subordinativa Final / Verbo 

 

08. A alternativa em que todas as palavras estão corretamente grafadas é: 

a) Chave/ Enxaqueca/ Enxerto/ Encharcar 

b) Inxado/ Caixilho/ Bexiga/ Afrouxar 

c) Limpeza/ Besouro/ Exagerado/ Ezótico 

d) Missanga/ Paçoca/ Almasso/ Açafrão 

 

09. No texto, o termo: “O homem, bicho da Terra tão pequeno, chateia-se na Terra.” 

O termo destacado exerce a função de: 

a) Sujeito 

b) Objeto Direto 

c) Aposto 

d) Complemento Nominal 

 

10. A alternativa que completa a frase abaixo de forma CORRETA em relação ao emprego da palavra 

POR QUE é: 

“O professor exigiu saber o _________ de ninguém ter comparecido à palestra.” 

a) PORQUE 

b) POR QUE 

c) PORQUÊ 

d) POR QUÊ 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
11. Seu João precisa esvaziar um tanque com as seguintes dimensões: 25 dm de comprimento,180 cm 

de altura e 0,15 dam de largura. Além disso, o tanque contém água até 1/3 da altura. Para executar 

este serviço, ele usou um balde de 150 dl de capacidade. Quantos baldes seu João usou para 

esvaziar o tanque? 

a) 200       

b) 150    

c) 300    

d) 350 

 

12. Três crianças Jorge, José e Jairo estão sentadas na beira da praia brincando. Jorge sempre fala a 

verdade; José, às vezes, fala a verdade; e Jairo nunca fala a verdade; A criança que está sentada 

à esquerda diz: “Jorge é quem está sentado no meio”. Já a que está sentada no meio diz: “Eu sou 

José”. Finalmente, a que está sentada à direita diz: “o Jairo é quem está sentado no meio”. Qual a 

ordem correta da criança sentada à esquerda, a que está sentada no meio e a que está sentada à 

direita, respectivamente? 

a) José, Jairo e Jorge 

b) José, Jorge e Jairo 

c) Jairo, Jorge e José 

d) Jairo, José e Jorge 

 

13. A negação da proposição “Todos os homens são bons professores” é: 

a) Nenhum homem é bom professor. 

b) Todos os homens são maus professores. 

c) Ao menos um homem é mau professor. 

d) Todas as mulheres são boas professoras. 

 

14. Sentenças moleculares que são sempre verdadeiras, independentemente do valor lógico das 
proposições que a constituem, são chamadas de tautologias. Qual das proposições abaixo é um 
exemplo de tautologia: 
a) Se Alisson é alto, então Alisson é alto ou Ronaldo é gordo. 
b) Se Alisson é alto, então Alisson é alto e Ronaldo é gordo. 
c) Se Alisson é alto ou Ronaldo é gordo, então Ronaldo é gordo. 
d) Se Alisson é alto ou Ronaldo é gordo, então Alisson é alto e Ronaldo é gordo. 

 

15. Analise as proposições abaixo: 
Se Ronaldo foge do leão, então o leão é feroz. Se o leão é feroz, então Antônio fica em casa. Se. 
Antônio fica em casa, então Virginia briga com Antônio. Ora, a Virginia não briga com o Antônio. 
Logo: 
a) O Antônio não fica em casa e o leão é feroz. 
b) O Antônio fica em casa e o leão é feroz. 
c) O Antônio não fica em casa e o Ronaldo não foge do leão. 
d) O leão é feroz e o Ronaldo foge do tigre. 

 

INFORMÁTICA 
16. Quais das seguintes portas não é uma entrada para receber transmissão de imagem: 

a) HDMI 

b) VGA 

c) P3 

d) DisplayPort 



PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO DO PARAÍSO 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL 001/2024 

PROVA OBJETIVA: CONTADOR 
     

17. No Windows 11, qual o atalho que minimiza todas as janelas? 

a) Tecla do logotipo do Windows + M 

b) Shift + D 

c) CTRL + Shift + D 

d) Tecla do logotipo do Windows + Shift + C 

 

18.  Ao enviar um e-mail pelo gmail adicionando destinatários no campo “Cc”, é correto afirmar que:  

a) Se alguém responder a todos na mensagem, as pessoas adicionadas nesse campo não receberão 

a resposta 

b) Os destinatários dentro desse campo não saberão quem são os outros destinatários da mensagem 

c) Os destinatários fora desse campo não saberão que você adicionou alguém a “Cc” 

d) O destinatário receberá uma cópia do e-mail com a informação de quem são os outros destinatários 

da mensagem 

 

19.  Qual a função da tecla F11 no navegador Edge: 

a) Abrir as ferramentas de desenvolvedor. 

b) Recarregar a guia atual. 

c) Ativar o modo tela inteira na guia atual. 

d) Localizar uma palavra na guia atual.  

 

20.  Qual é a maior rede de computadores do mundo? 

a) World Wide Web 

b) E-mail 

c) Internet 

d) Intranet.  

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

21. No contexto das variações patrimoniais na contabilidade pública, a prefeitura da cidade de São 
Bento realizou diversas operações ao longo do mês de fevereiro de 2024. Os registros a seguir 
detalham algumas das transações econômicas e financeiras. Analise a tabela e identifique qual 
operação apresenta uma variação patrimonial quantitativa aumentativa. 

 

DESCRICÃO VALOR 

Recebimento de IPTU R$ 120.000,00 

Pagamento de dívida de longo prazo R$ 30.000,00 

Depreciação de Veículos R$ 10.000,00 

Investimentos em Infraestrutura R$ 50.000,00 

 
a) Investimentos em Infraestrutura. 
b) Pagamento de dívida de longo prazo. 
c) Recebimento de IPTU. 
d) Depreciação de Veículos. 

 
22. No contexto da saúde no Brasil, de acordo com o Capítulo II do Título VIII da Constituição Federal, 

é CORRETO afirmar que: 
a) A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios são responsáveis pela oferta de ações e 

serviços de saúde. 
b) A saúde é um direito apenas dos cidadãos brasileiros natos. 
c) O Sistema Único de Saúde (SUS) é financiado exclusivamente por recursos federais. 
d) A participação da iniciativa privada na prestação de serviços de saúde é proibida pela Constituição 

Federal. 
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23. A Prefeitura Municipal de Alvorada, seguindo as diretrizes estabelecidas pela Lei Complementar nº 
101, de 4 de maio de 2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal), enfrenta um dilema ao perceber que 
sua receita corrente líquida sofreu uma diminuição significativa em relação ao ano anterior. O 
prefeito deseja implementar um novo programa de saúde, mas está preocupado com os limites 
impostos pela LRF, especialmente em relação às despesas com pessoal. Qual das seguintes 
opções é a mais adequada para a prefeitura de alvorada?  
a) Aumentar temporariamente a taxa de IPTU para cobrir os custos do novo programa de saúde. 
b) Aumentar o número de professores para balancear o investimento no novo programa de saúde, 

mesmo que isso exceda o limite de despesas com pessoal estipulado pela LRF. 
c) Reduzir despesas em outras áreas para compensar o aumento de gastos com o novo programa de 

saúde, mantendo-se dentro dos limites de despesa com pessoal. 
d) Contratar mais pessoal para o novo programa de saúde, mesmo que isso exceda o limite de despesas 

com pessoal estipulado pela LRF. 
 
24. Sobre as Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público – NBC TSP, é CORRETO 

afirmar: 
I. As NBC TSP são emitidas pelo Conselho Federal de Contabilidade e estão alinhadas com as normas 

internacionais de contabilidade para o setor público. 
II. Uma das principais normas, a NBC TSP 06, trata especificamente das políticas contábeis, mudanças 

nas estimativas contábeis e erros. 
III. As normas visam unicamente padronizar a apresentação dos relatórios contábeis, sem influenciar a 

transparência e a governança. 
 

Assinale a alternativa correta: 
a) Apenas I e II estão corretas. 
b) Apenas I e III estão corretas. 
c) Apenas II e III estão corretas. 
d) Todas as alternativas estão corretas. 

 
25. O município de São Pedro está elaborando seu orçamento para o próximo ano fiscal. Durante o 

processo de planejamento, a equipe financeira se depara com a necessidade de categorizar as 
despesas de acordo com as classificações do orçamento governamental brasileiro. Diante disso, 
surge a seguinte dúvida: Qual é a correta classificação das despesas relacionadas à folha de 
pagamento dos servidores municipais? 
Identifique a opção que descreve corretamente a classificação das despesas com folha de 
pagamento dos servidores municipais de acordo com o orçamento governamental brasileiro. 
a) As despesas com folha de pagamento devem ser classificadas como Despesas Correntes no 

Orçamento Fiscal, pois representam custos de manutenção da administração pública. 
b) As despesas com folha de pagamento devem ser classificadas como Despesas de Capital no 

Orçamento Fiscal, pois representam investimentos em recursos humanos. 
c) As despesas com folha de pagamento devem ser classificadas como Despesas de Investimento no 

Orçamento Fiscal, pois representam um investimento no desenvolvimento da capacidade de trabalho 
do município. 

d) As despesas com folha de pagamento devem ser classificadas como Despesas Financeiras no 
Orçamento da Seguridade Social, pois são consideradas um benefício social para os servidores. 

 
26. Qual das seguintes alternativas descreve corretamente o conceito de Plano Plurianual (PPA) na 

administração pública? 
a) É um documento que estabelece as diretrizes gerais para as ações do governo em um período de 

quatro anos, com ênfase em políticas de curto prazo. 
b) Trata-se de um plano detalhado que define metas específicas para um único ano fiscal, sem considerar 

projeções de longo prazo. 
c) Consiste em um documento que define as ações estratégicas do governo para um período de até dez 

anos, alinhando-as aos objetivos e às prioridades nacionais. 
d) É um plano flexível que pode ser ajustado anualmente, de acordo com as mudanças políticas e 

econômicas, sem a necessidade de aprovação legislativa. 
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27. A Escrituração Contábil é fundamental para a gestão financeira de entidades públicas e privadas. 
Ela registra todas as transações financeiras e patrimoniais, garantindo a transparência e a 
legalidade das operações. No âmbito da administração pública, a dívida ativa é uma questão de 
relevância, pois representa os débitos devidos ao ente público que não foram quitados pelos 
contribuintes. Sobre a Dívida Ativa e sua relação com a Despesa Pública, considere as afirmações 
a seguir: 
I. A Dívida Ativa consiste nos valores devidos ao ente público, decorrentes de tributos, multas, e outras 

receitas públicas, que foram inscritos em registro próprio após esgotadas as tentativas de cobrança 
administrativa. 

II. O lançamento em Dívida Ativa implica o reconhecimento de uma despesa pública, pois representa a 
perda financeira para o ente público, que não conseguiu arrecadar os recursos devidos. 

III. A gestão eficiente da Dívida Ativa contribui para o aumento da receita pública e a melhoria do equilíbrio 
financeiro do ente público. 
 

Assinale a alternativa CORRETA: 
a) Apenas I e II estão corretas. 
b) Apenas I e III estão corretas. 
c) Apenas II e III estão corretas. 
d) Nenhuma alternativa está correta. 

 
28. O município de Costa Verde apresenta os seguintes indicadores financeiros referentes ao ano de 

2023: 

INDICADOR VALOR 

Liquidez Corrente 1,5 

Índice de Endividamento 0,8 

Cobertura de Juros 3,0 

Grau de Endividamento 0,4 
 

Com base nos indicadores apresentados, qual é a situação financeira mais provável do município? 
a) Situação financeira líquida. 
b) Situação financeira crítica. 
c) Situação financeira de endividamento moderado. 
d) Situação financeira equilibrada. 

 
29. Em uma escola municipal, a gestão decidiu aderir integralmente ao Programa Nacional de 

Alimentação Escolar (PNAE), visando garantir uma dieta nutritiva e de qualidade aos alunos. 
Seguindo as diretrizes do programa, fica estabelecido a destinação de um percentual dos recursos 
repassados para a aquisição de gêneros oriundos da agricultura familiar, o fato visa promover a 
integração entre a escola e o pequeno produtor rural local melhorando significativamente a 
economia das famílias envolvidas. 
De acordo com o Art. 14 da Lei nº 11.947/2009, o percentual mínimo dos recursos repassados pelo 
FNDE que deve ser destinado à aquisição de gêneros alimentícios da Agricultura Familiar pelo 
Programa Nacional de Alimentação Escolar (PNAE) é? 
a) 20% 
b) 30% 
c) 40% 
d) 50% 

 

30. Considerando o papel fundamental do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 
Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação (FUNDEB) na gestão educacional 
municipal, analise a seguinte situação: Em um município que recebe recursos do FUNDEB, quais 
são as atribuições dos gestores educacionais em relação a esse fundo? 
a) Administrar os recursos do FUNDEB exclusivamente para investimentos em infraestrutura escolar. 
b) Aplicar os recursos do FUNDEB em ações que promovam a melhoria da qualidade da educação 

básica. 
c) Utilizar os recursos do FUNDEB para pagamento exclusivo dos salários dos professores. 
d) Destinar os recursos do FUNDEB apenas para aquisição de materiais didáticos e pedagógicos. 
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31. Considerando o entendimento das Variações Patrimoniais Qualitativas dentro da contabilidade no 
setor público brasileiro, é importante destacar que: 
I. Elas envolvem mudanças que não alteram o valor financeiro, mas impactam a natureza ou composição 

dos elementos patrimoniais. 
II. Não estão diretamente relacionadas às variações quantitativas, que lidam exclusivamente com 

mudanças nos valores monetários.  
III. Incluem eventos como a depreciação, amortização ou reavaliação de ativos. 

 
Analise as afirmações e assinale a alternativa correta: 
a) Apenas I e II estão corretas. 
b) Apenas II e III estão corretas 
c) Apenas I e III estão corretas. 
d) Todas as alternativas estão corretas.  

 
32. Em relação às finanças públicas no Brasil, qual das seguintes afirmações está CORRETA? 

a) O orçamento anual é elaborado a cada dois anos, contemplando as despesas do governo para o 
exercício financeiro seguinte. 

b) A publicidade e transparência são parcialmente obrigatórias na gestão dos recursos públicos, de 
acordo com o Capítulo II da Constituição Federal. 

c) O controle externo da execução orçamentária é realizado exclusivamente pelo Poder Executivo, sem 
a necessidade de participação do Legislativo. 

d) O Orçamento da Seguridade Social abrange áreas como saúde, previdência e assistência social, 
conforme estabelecido na Seção II do Capítulo II da Constituição Federal. 

 

33. Desde sua implementação em maio de 2000, a Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) estabeleceu 

normas rigorosas para o controle dos gastos públicos, visando a sustentabilidade fiscal e o 

equilíbrio das contas públicas nos âmbitos federal, estadual e municipal. A LRF procura limitar o 

endividamento e aumentar a transparência, exigindo que os entes governamentais cumpram metas 

de resultado primário e limitem suas despesas com pessoal. Identifique qual das seguintes 

afirmações é verdadeira em relação às implicações práticas da Lei de Responsabilidade Fiscal. 

a) A lei aboliu completamente a possibilidade de os municípios contraírem dívidas, visando a total 

independência de créditos externos. 

b) Desde a implementação da LRF, os estados e municípios ficaram proibidos de realizar qualquer tipo 

de despesa com pessoal acima de 50% de suas receitas correntes líquidas. 

c) A LRF introduziu mecanismos de transparência como a exigência de relatórios de gestão fiscal e 

relatórios resumidos da execução orçamentária a serem publicados quadrimestralmente. 

d) Com a introdução da LRF, o governo federal foi o único ente federativo obrigado a seguir as novas 

regras fiscais, enquanto estados e municípios puderam optar por aderir ou não à lei. 

 

34. Diante das políticas de gerenciamento da dívida pública no Brasil, considere as seguintes 
proposições: 
I. O aumento da taxa de juros básica (Selic) pelo Banco Central pode influenciar o custo do serviço da 

dívida do governo. 
PORQUE 
II. Uma elevação da taxa de juros tende a aumentar os rendimentos dos títulos públicos, tornando o 

pagamento de juros mais oneroso para o governo. 
 

A respeito dessas proposições, assinale a opção correta:  

a) As proposições I e II são verdadeiras, e a II é uma justificativa correta da I. 

b) As proposições I e II são verdadeiras, mas a II não é uma justificativa correta da I. 

c) A proposição I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 

d) A proposição I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
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35. Sobre os Créditos Adicionais, que são utilizados para a abertura de novos recursos financeiros no 

orçamento público brasileiro, podemos afirmar: 

I. Os Créditos Adicionais são classificados de acordo com sua origem e autorização, podendo ser 

suplementares, especiais ou extraordinários. 

II. São previstos na legislação brasileira para atender a necessidades imprevistas ou não contempladas 

no orçamento vigente. 

III. A indicação e especificação dos recursos a serem utilizados nos Créditos Adicionais são obrigatórias 

e devem seguir as diretrizes estabelecidas na legislação vigente. 

 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas I e II estão corretas. 

b) Apenas I e III estão corretas. 

c) Apenas II e III estão corretas. 

d) Nenhuma alternativa está correta. 

 

36. No contexto da Classificação dos Créditos Adicionais previstos na legislação brasileira, considere 

as seguintes afirmações: 

I. Os créditos adicionais ESPECIAIS são destinados ao reforço de dotações orçamentárias já existentes. 

PORQUE 

II. Eles são utilizados para despesas para as quais não haja dotação orçamentária específica. 

 

A respeito dessas proposições, assinale a opção correta. 

a) As proposições I e II são verdadeiras, e a II é uma justificativa correta da I. 

b) As proposições I e II são verdadeiras, mas a II não é uma justificativa correta da I. 

c) A proposição I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 

d) A proposição I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 

 

37. Sobre Aprovação, Execução, Acompanhamento, Fiscalização e Avaliação do Orçamento Público, 

é correto afirmar: 

I. A Aprovação do orçamento público é uma etapa fundamental para a gestão financeira do Estado, 

garantindo a legalidade e a transparência na alocação dos recursos.  

II. A Execução do orçamento envolve a efetiva utilização dos recursos conforme o planejamento 

estabelecido, visando atender às necessidades e demandas da sociedade.  

III. O Acompanhamento do orçamento público é uma atividade contínua que visa monitorar a execução 

das despesas e receitas, possibilitando ajustes e correções quando necessário.  

 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas I e II estão corretas. 

b) Apenas I e III estão corretas. 

c) Apenas II e III estão corretas. 

d) Nenhuma alternativa está correta. 
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38. Considere a tabela abaixo com informações sobre as contas do Balanço Patrimonial de uma 
entidade governamental: 

CONTA VALOR 

Ativo Financeiro R$ 200.000,00 

Passivo Financeiro R$ 150.000,00 

Ativo Não Financeiro R$ 100.000,00 

Passivo Não Financeiro R$ 80.000,00 

Patrimônio Líquido R$ 70.000,00 

Resultado Financeiro do Período R$ 10.000,00 

 
Com base na tabela apresentada, indique a alternativa correta que descreve a situação patrimonial 
da entidade. 
a) O Ativo Financeiro é maior que o Passivo Financeiro, resultando em um Patrimônio Líquido negativo. 
b) O Passivo Não Financeiro é menor que o Ativo Não Financeiro, resultando em um saldo positivo no 

Patrimônio Líquido. 
c) O Ativo Financeiro é igual ao Passivo Financeiro, resultando em um saldo nulo no Patrimônio Líquido. 
d) O Ativo Não Financeiro é maior que o Passivo Não Financeiro, resultando em um saldo positivo no 

Patrimônio Líquido. 
 
39. O currículo escolar no Brasil é regulamentado pela Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional 

(LDB). O Artigo 26° desta lei estabelece as diretrizes determinando os conteúdos mínimos que 
devem ser abordados em cada nível de ensino, bem como as competências e habilidades a serem 
desenvolvidas pelos estudantes.  
Sobre o Artigo 26° da LDB (Do CURRÍCULO ESCOLAR), é correto afirmar: 
I. Os currículos da educação infantil, do ensino fundamental e do ensino médio devem ter base nacional 

comum, a ser complementada, em cada sistema de ensino e em cada estabelecimento escolar, por 
uma parte diversificada, exigida pelas características regionais e locais da sociedade, da cultura, da 
economia e dos educandos. (Redação dada pela Lei nº 12.796, de 2013) 

III. O ensino da arte, especialmente em suas expressões regionais, constituirá componente curricular 
facultativo da educação básica. (Redação dada pela Lei nº 13.415, de 2017) 

IV. Os currículos (ensino fundamental e médio) devem abranger, obrigatoriamente, o estudo da língua 
portuguesa e da matemática, o conhecimento do mundo físico e natural e da realidade social e política, 
especialmente do Brasil. 
 

Assinale a alternativa correta: 
a) Apenas I e II estão corretas. 
b) Apenas I e III estão corretas.   
c) Apenas II e III estão corretas. 
d) Todas as alternativas estão corretas. 

 
40. Sobre os Demonstrativos Fiscais na legislação brasileira e o Relatório Resumido de Execução 

Orçamentária (RREO), considere as seguintes afirmações: 
I. O RREO é um dos demonstrativos fiscais exigidos pela legislação brasileira e apresenta informações 

sobre a execução orçamentária e financeira do ente público. 
II. O RREO deve conter, entre outras informações, a execução da receita e despesa por categoria 

econômica e fonte de recursos. 
III. A legislação brasileira não estabelece prazos específicos para a divulgação do RREO, ficando a 

critério de cada ente federativo. 
 

Assinale a alternativa correta: 
a) Apenas I e II estão corretas. 
b) Apenas I e III estão corretas. 
c) Apenas II e III estão corretas. 
d) Nenhuma alternativa está correta. 


